ESE

i ¥ M

X.$

we

5.1 E#i&R

A AR —FIFENLI 3 AT 454 & Pandas T G for TEFRIE AT,
5.1.1 P&l

THEMLE R P Bt A 3 FhIEAR D ZEH . Y 540 0 S 25 M FIE IR 4544

1. BF &+

JIGR > &5 ) S R e 15 T H B TR B A A L B B BRATI R A R # L BRI R AT, AR AT
.

import pandas as pd

df = pd. read_excel('demo .x1lsx'")
a = df.nunique() == 5

cols = ala]. index

cols

AR Hs 4t 55 B IDUFP MU R AT (Sl i SO 90 AR B it A 45 SR AN

Index([ 'Name', 'BMI'], dtype = 'object')

2. &N

Gy SCEEA T RAT A o SRR HORAE . o 8T R BB AR R R 2

MR A PEAE SR T T AR SRR . Y R SR BRI s MRS
Bb L3R ] A 25 S SRS . A SR AT Bk G L Ttk — (if-else) L £ ik — (if-elif-else) .

BT L i 18] Lif-else if-elif-else #H/7) , R4 H & B il B E . B0, if &4
ME if-else,if-else PHRE if-else; XA . for PEFRHAY if 157] . while JEEFR P 1Y if 15A]4,

FERRA A 5 el WA . NS S S AT AR E L TG O A — AT AR . A R 2
Python {0 A FF 02—
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3. TRIREH

TE Python B4 40 v 8 PR35 A R AN AT AR 4] . W W IE A for JAFR 5 while
PEFR . for PEFR— B TR OB E 1935 5, B AN 9 2406 BF L 5 L4624 45 . 17 while 7 26—
B T PR IR BN € 1935 & . 7E Pandas 80U 70 Mrad B2 ob Al 5 2 B0 R0 for TR R,

1t Pandas Y for JEPME HI 1t 2 b, 3 2 i B 4 SCE5H . NTTTIE I T 28 8L for-if | for-if-
else.for-if-for.for-if (break/continue) .for-pass Z& /G ¥ 4544 ,

FEVH AL G Rt i B v, X T 3 SE AR A ML A # 0 IR 2 $0 B0 e Ve A R4 B ] B 1) S
BT 2O R GRS . PRI, SR PR i R b S e g S 2 .l AU AT BR AR
AT RIS R b 4 i TAERCR AR AT .

df = pd.read excel('demo .xlsx')
[1i for i in df. Score]

R EE R IT

['A', 'A', 'B', 'C', 'B', 'B', 'A']

IR IR A A A L DO B AT 06 PR 5 AR Y SRR M Al (3 3L A a2 A 3 K A2
iR . BIANTE Pandas AT T AR RSB S0 2 — DU A 01 5. IEWN5S 4 5Tk, 12
Pandas H1 . NumPy A9 [i1] £ b e %000 805 2 fie PR, AR BE ] NumPy 5 Pandas f[i] & £k bR
figr DR 1 1) R SR A S R I PR A% A0 5 5

5.1.2 PG4
1. for-if f&%R
16 for HEA]STHRE 1 — if IWHE) TR AR 7 A S A T

df = pd.read excel('demo .xlsx')
a = df['Score'] £ ¥ df[ 'Score' |M(HZA A& a
1=1]
for i in a:
if not i in 1: # i 1 41 2 v i A T #
1. append(1) # HA 25 3R b R AR i (E I A 2 B8

AR T

['A', 'B', 'C']

2. for-if-else &I
S S  else F/A) FH T AT 24 HiAth 19 S5 10 A5 2 s 818 5 ARG A T .
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df = pd.read excel('demo .xlsx',nrows=3) # nrows =3, HijfH 3 1T
for i in df[ 'Score']:

if i=="A":
print("#") 4% e[ 'Score'] == 'A'RE, B H" "
elif i=="'B":
print("RE") # 4 df[ 'Score'] == 'B'Hf, R H"HE"
else:
print("H1") # 4 df[ 'Score' | AN 'A'E 'B'HY, s "
AR NE
e
1
R

TE Python H1,else 43 X FAJAI L & for, while 2595 ¥ 15 A)f FH . I8 RETiL & try - except
W) HEAT SR AL B

3. for---if---for f&IR

TE AR 3 P R R, 228 S I XUZ for B ER . A0SR AR 96 BR A0 o 72 P AR B 1 4%
PR, WA 7E for 8 /4) Ja B —A> if AW A) AR an T .

df = pd.read excel('demo .xlsx')
1 =11
for i in df[ 'Score']:
if 1 =="A":
for j in df[ 'Name']:
if § == 'Kim':
l.append(i+" "+ 7)

fa RO S5 RANT
['A Kim', 'A Kim', 'A Kim', 'A Kim', 'A Kim', 'A Kim']

4. for---if---continue, & IE AR R EER , HENT — R EIH
continue XJ {1 AY for EAEH  FH FA IEAR WG, FEAT —IRIGH, H HEH. Bt
R EAWR o S0 BB AE , E AT — IR for IEMERAE, RS R RIBUT .

1t = ['Kim', 'Jim’', 'Joe', 'Tom']
for i in 1t:
if i== "Tom':
continue

print(i)
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LR VRV ESE 3 (1l

Kim

Jim

Joe

5. for---if---break, 2% Ik L BT fE IR

break Bk H A9 for JEF , &5 A S A/ AP IR ARAT AN .

1t = ['Kim', 'Jim’', 'Joe', 'Tom']
for i in 1t:
1f 3 =="lJoe':
break
print(i)

TR (T

Kim

Jim

B £ % BRI TP, — A break &4 A @ sk— E,
6. for---pass. i {if
pass HER T IRRERR T G540 19 58 38 1 AN S A 35 L ARAS AN F .

1t = ['Kim', 'Jin’', 'Joe', 'Tom']

for i in 1t:

print(1i)
else:

pass # i
LR RNV ESE 3 (1l
Kim
Jim
Joe
Tom

5.2 RRHTeREL

LT J& map.apply.applymap iX 3 4~ BR800 5 [ & b &,
(1) map & Python WA A KIS, apply 1 applymap +& Pandas B8 R%% .
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(2) apply 5 map MIFEFIXT 4 )& Series, # Jj [ /& Series H1 [ & ME . applymap [1E
X% & DataFrame #4540 % il 7 9 5 DataFrame ()41

(3) apply 5 map A LIE I T Series, i applymap A ] LA,

(4) apply 55 applymap AT LUl i axis R85 V8 FH B9 7 1 5 T map AR AT L

(5) apply 5 applymap T LIVE ] T # 4 DataFrame, ifii map AAJ LA,

5.2.1 mapQO

1 . map(function,iterable, ),

S5 . AR S PR ALY RO A HEAT G

24 . function F/RREL; iterable #/R — P EZ A5,

ULHH . map J& Python [P & Rk .

map () 2 MR 48 $& {3t 1) 2 S 58 pR B, X 48 28 19 X S A i, AR AR AR .

df = pd.read excel('demo .xlsx' 6 nrows = 3)

dE["JRHL"] = df["Score"].map({"A":"f","B":"K","C":"H"})

df
g A5 R ANE

Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score IR
0 2020-12-12 Joe Beijing 76 35 56 18.86 A 1
1 2020-12-12 Kim Shanghai 32 12 85 21.27 A i
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 55 23 72 20.89 B =8

map MM SRR T2 G SN S KR W s Z ] 5%,
5.2.2 applyO

T8 . apply (func, axis = 0, broadcast = False, raw = False, reduce = None, args = (),

** kwds) .
BRBAE Sy — X G AT AR Sy 2 80 3 25 LA S 0, O HLRT AR eR B0 ik [l { .

S8 fune R R A SE RBEIE 2 SR B2 apply i ISR — S 8. axis
FE S —Z 8 func BAE R 407 1) BOME A axis=0,

applyOJ& Pandas W i R0 MR e B R Z —. B RIAER T Series B0
A~ DataFrame, DI AEW 2 H 3 J7 34> Series (% DataFrame, T 0 Lt axis 5k
gy m AR TATSCE R T . SRR E T A KA apply O BN FZE 6,

apply O BRELHS S LA Series A PN AY . {H B 0] IAE H F DataFrame, apply £ %45 3 Fh

W B 1 RO FHEE 44 R (lambda) 565 2 Bl A 8 SCRREL (deD S 265 3 Bl JH oK 8K

(BN Python PR%C.NumPy B,
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1. apply ¥E T Series
DAL €S

PAT 2 apply B9 B 24 p& 20 52 B 5 30 ANAS 4R

df =
df[ '454% '] = ( df['Score']

pd. read excel('demo .xlsx', nrows = 3)

.apply(lambda x: "f" if x == 'A' else x)

.apply(lambda x: " " if x == 'B' else x)

.apply(lambda x: "H" if x == 'C' else x))
df
By Y B9 S5 RANE

Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score Z:4%

0 2020-12-12 Joe Beijing 76 35 56 18.86 A N
1 2020-12-12 Kim Shanghai 32 12 85 21.27 A e
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 55 23 72 20.89 B =4

£ NumPy 5 Pandas "1, 4884 axis #RIA N 0. DL RIS 2 axis=1 [ FH 28 441,
axis F FHE W AN [F] Series [0] A 41 ] 3R AL, AR AT .

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df ['">KA1']= df .iloc[:,3:7].apply(lambda x: x.sum(),axis=1)
df
1 02 SRR

Date Name City Age WorkYears Weight BMI  Score Rl
0 2020-12-12 Joe Beijing 76 35 56.0 18.86 A 185.86
1 2020-12-12 Kim Shanghai 32 12 85.0 21.27 A 150. 27
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 55 23 72.0 20.89 B 170.89
3 2020-12-13 Tom NaN 87 33 NaN 21.22 C 141.22
4 2020-12-14 Jim Guangzhou 93 42 59.0 20.89 B 214.89
5 2020-12-14 Kim Xiamen 78 36 65.0 NaN B 179.00
6 2020—-12-15 Sam Suzhou 65 32 69.0 22.89 A 188.89

2 4 BRBSRE 8 B0 i 44 1 RVEIC 38 7 LU T R A 5 A (XA 3 B XA BR

B S — kL BT LSRR R R o 44

R BEARM P RAk B for K while 2054, B A B % F 8 KA X 98 @14 R 4k

H—ANBEBE(ELBHUERTAA—ARSEAN R E5HH S NEZRES

2 I
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2) HE SRR B 52 37 53X
PAT 2 H O SR B 92 307 X AR A

df = pd.read_excel('demo_.xlsx' nrows=3) # BUETHE K 3 4750
def AA(s):
if s=="A":
return "{f"
elif s=='B":
return "K"
elif s=="'C':
return "H"
df[ '454% '] = df[ 'Score']. apply(AA)

df
LTSRSy I
Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score
0 2020—-12-12 Joe Beijing 76 35 56 18.86 A
1 2020-12-12 Kim Shanghai 32 12 85 21.27 A
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 55 23 72 20.89 B

bR K AT B Sl 4 T AR B, T S8 BOR MR A SR AR TR R T 2 AT TR —
AN 5 I AT LI i S 5 B — A R R SRR TR (R 1 5 A v S B eR B R .
PR (s T RLAR S RE RO S TE IR ANE

def [HBA I([FASH] = [ERINE]) :
EiRED
return([Fi (A ])

FE: S TAEL BRI EIANABIREALAK  LLRFEEEIEFTO, REIANAIHK
WH AR, N AL EAE RS () 5T,

2. apply Y€ A T DataFrame

PR 2 R E (NumPy 138 H ek %50 19 5288 7 0 AR anF .

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df.iloc[:,3:7] = df.iloc[:,3:7].apply(np. square)
df

i AR

Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score
0 2020—-12-12 Joe Beijing 5776 1225 3136.0 355.6996 A
1 2020-12-12 Kim Shanghai 1024 144 7225.0 452.4129 A
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 3025 529 5184.0 436.3921 B
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2020 -12-13 Tom NaN 7569 1089 NaN 450.2884 C
2020 —-12-14 Jim Guangzhou 8649 1764 3481.0 436.3921 B
2020 -12-14 Kim Xiamen 6084 1296 4225.0 NaN B
2020 -12-15 Sam Suzhou 4225 1024 4761.0 523.9521 A

o U~ W

apply M55 —Z B WY J2& PR XA BRECT DL B P g% A R S R B Ek B 44 pR AR
WAl U2 BT A NumPy pRECSE . ZEAH]H . np. square pREUH BAESEE A
apply A DLl i axis R SIEH T 550 0800 F .

df.iloc[ :3,3:].apply(lambda x:x.name + ' — ' + x. astype(str))
Hdf.iloc[:3,3:].apply(lambda x:x. index + ' — ' + x. astype(str),axis=1)
£ LA EPIAT AU a0 25 2R A [ i

B R EE R INT

Age WorkYears Weight BMI Score
0 Age—5776 WorkYears— 1225 Weight—-3136.0 BMI—-355.6996 Score— A
1 Age—1024 WorkYears— 144 Weight —7225.0 BMI—452.4129 Score— A
2 Age— 3025 WorkYears—529 Weight —5184.0 BMI—436.3921 Score— B

XS B —A 8L R E B AR 1 AR axis=0, 11 55— axis=
1, BHBHFE B9 5 e A 6], (B 25 SR R A 4 B 5 #1081 [R] W 2
1t apply P ARVFREERE . BN apply P lambda #x &, LS I0F .

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df.iloc[:,3:7] = (df.iloc[:,3:7]
.apply(lambda x: x.apply(
lambda y:str(y) + ' — il 'if y>=65 else y)
if sum(x)>= 185 else x,axis=1)

)

df
Ban A EE R ANE .
Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score

0 2020-12-12 Joe Beijing 76.0 - [RiR 35.0 56.0 18.86 A

1 2020-12-12 Kim Shanghai 32.0 12.0 85.0 21.27 A

2 2020-12-13 Jim  Shenzhen 55.0 23.0 72.0 20.89 B

3 2020-12-13 Tom NaN 87.0 33.0 NaN 21.22 ©

4 2020-12-14 Jim Guangzhou 93.0- [&iE 42.0 59.0 20.89 B

5 2020-12-14 Kim Xiamen 78.0 36.0 65.0 NaN B

6 2020-12-15 Sam  Suzhou  65.0 - iR 32.0 69.0 - iR 22.89 A
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1€ DataFrame H .3l i Y) | (df. iloc[ 3.7 ) o] BT B e 5 A B1E .
5.2.3 applymap(O

df. applymap (func) b HiE B 25 . & B (1 {4 DataFrame,
‘Eﬁﬁﬁ BR &
— R0 R AT LA 38 T pR A AR AT

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df. applymap(str). info()

BERERUE

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 7 entries, 0 to 6
Data columns (total 8 columns) :

# Column Non — Null Count Dtype
0 Date 7 non—null object
1 Name 7 non—null object
2 City 7 non—null object
3 Age 7 non—null object
4 WorkYears 7 non—null object
5 Weight 7 non—null object
6 BMI 7 non—null object
7 Score 7 non—null object

dtypes: object(8)
memory usage: 576.0 + Bytes

JE A B A B0 2 Y L 8 4% 40 R object 287,
2. BEXEH
S — SR R BT DU A E R AU AT

df = pd.read excel('demo .xlsx')
def AA(x):

return "demo " + str(x)
df. applymap(AR)

i g B 5-1 Fis .,
3. EZEH
55— SR PR B T DL B 4 R B AR AN R

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df. applymap(lambda x: x * 10 if isinstance(x, int) and x > 50 else x)
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Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score

0 demo_2020/12/12 demo_Joe demo_Beiing demo_76  demo_35 demo_56.0 demo_18.86 demo A
1 demo_2020/12112 demo_Kim demo_Shanghai demo_32 demo_12 demo_85.0 demo_21.27 demo_A
demo_2020/12/13 demo_Jim demo_Shenzhen demo_55 demo_23 demo_72.0 demo_20.89 demo_B

demo_2020/12/13 demo_Tom demo_nan demo_87 demo_33 demo_nan demo_21.22 demo_C

2
3
4 demo_2020/12/14 demo_Jim demo_Guangzhou demo_93  demo_42 demo_59.0 demo_20.89 demo_B
5 demo_2020/12/14 demo_Kim demo_Xiamen demo_78  demo_36 demo_65.0 demo_nan demo_B
6

demo_2020/12/15 demo_Sam demo_Suzhou demo_85 demo_32 demo_69.0 demo_22.89 demo_A

51 JERUFR R 530 I T

A AR IT
Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score

0 2020-12-12 Joe Beijing 760 35 56.0 18.86 A
1 2020-12-12 Kim Shanghai 32 12 85.0 21.27 A
2 2020-12-13 Jim Shenzhen 550 23 72.0 20.89 B
3 2020-12-13 Tom NaN 870 33 NaN 21.22 ©
4 2020-12-14 Jim Guangzhou 930 42 59.0 20.89 B
5 2020-12-14 Kim Xiamen 780 36 65.0 NaN B
6 2020—-12-15 Sam Suzhou 650 32 69.0 22.89 A

isinstance ) /& Python [ PN & eREL, H R FIWBr X S 2 B 2T M KA, KB T type O,
BYH typeO HIX .

(D typeORZINN TRE AL AF PR LR,

(2) isinstanceO) 2 IA N T30 — P AC R R A, F B AR R OC 2 . Q0 2R 2 ) e A o 2 A 22
A A 42 6 H isinstance O,

5.3 HEE
5.3.1 Bdademiit i

TE Pandas A7, 8048 25 U i) 5% . 7F DataFrame 2 1 2 ] convert_dtypes(), 1M £ Series
JZ2MZ H astype(),

1. convert_dtypes()

convert_dtypesO A UL [ Zh HE Wi B0 S BRI A7 #4540 . XFF int. float.datetime JE B[
ol 2 A 64 A AT -

df = pd.read excel('demo .xlsx').convert dtypes()
df . info()
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U (1

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 7 entries, 0 to 6
Data columns (total 8 columns) :

# Column Non — Null Count Dtype

0 Date 7 non — null datetime64[ns]
1 Name 7 non — null string

2 City 6 non — null string

3 Age 7 non — null Int64

4  WorkYears 7 non-— null Int64

5 Weight 6 non — null Int64

6 BMI 6 non— null Float64

7  Score 7 non — null string

dtypes: Float64(1), Int64(3), datetime64[ns](1l), string(3)
memory usage: 604.0 Bytes

Bt B . 78 NumPy 12 str #1 object X3, HiA dtype('SY) X T str, dtype('O")
Xt F object, fHJ& , #£ Pandas H7 str Fl1 object ZERIHL XTI T dtype('O")ZE A, — A H 5L
TERE )5 1 JC 32 M X 5, Pandas " %) object 2 1 %t 1 1 5t & Python W ) str 7 f5F
KA,

1t Pandas #, LB PE 25 BUA float.int. bool, datetime64 , timedelta[ ns |. category.
object Z¢, i, float 55 & Python N & AIEHEZEAY, 7] LIAE NumPy M Pandas " B % {#
A BF NumPy M Pandas /] DL FH 5 H 628 B B dE 28 40,

TE 3 A KA 1 Jo A5 v AT 0 H 0 2 A AT e e AR A

dft = pd.read excel(
'demo_. x1sx',
dtype = {
'Date': 'datetime64',
'Age': 'object’,
'WorkYears': 'object',
'Weight': 'str',

'Score': 'category'

)
dft. info()

i th R S5 R AN

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 7 entries, 0 to 6
Data columns (total 8 columns) :
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# Column Non — Null Count Dtype

0 Date 7 non — null datetime64[ns]
1 Name 7 non — null object

2 City 6 non — null object

3 Age 7 non — null object

4  WorkYears 7 non-— null object

5 Weight 6 non — null object

6 BMI 6 non — null float64

7  Score 7 non — null category

dtypes: category(1l), datetime64[ns](1), float64(1), object(5)
memory usage: 551.0 + Bytes

Xt infoO 85 dtypes JB MR B AL T .

dft. dtypes

LTSRSy (I

Date datetime64[ns]
Name object
City object
Age object
WorkYears object

Weight object
BMI float64
Score category

dtype: object

= FmEAg S H, . info O J& J7 ¥ ,. dtypes & B M. 7F Pandas H, 24 %] K 1@ X — 4~
DataFrame 8 I, 28 % 22 F1 3. info O J7 280, drypes J& PR X BHfE 1) 8 14 45 0 B2 & 5 Bt
AR BOHRR 28 B AT — A ELWLAY 1A

EE: 5T Mo £ 2 Series B, A8 AZ . dtype Bt B T 693 %2 DataFrame B,
1% JA 89 2. dtypes /&,

T B R 6 A A AR A R O R R A AT T B s R e e . S, B
ANBGETTZ )5 AT IH AT DA B 28 A e 7 oK R A7 e 4 AR AN F

def f(x):
return x * 6

df[ 'Age'].apply(f, convert dtype = False)

U (1
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0 456
1 192
2 330
3 522
4 558
5 468
6 390

Name: Age, dtype: object

2. astype(O)
1E Pandas " astype O F X B4 2 Y F 17 5 ) e e . XY 800008 20 0 o W R AU e )
convert_dtype A FEAEH AWM .

def £(x):

return x * 6

df[ 'Weight']. astype('str').apply(f, convert dtype = True)

# df[ 'Weight']. astype('str').apply(f, convert dtype = False)
# df[ 'Weight']. astype( 'str').apply(f)

£ UL b 3 A7 AR i el Y 25 2R 2 A R Y

UTRMEL A (1

0 56.056.056.056.056.056.0
1 85.085.085.085.085.085.0
2 72.072.072.072.072.072.0
3 nannannannannannan
4 59.059.059.059.059.059.0
5 65.065.065.065.065.065.0
6 69.069.069.069.069.069.0

Name: Weight, dtype: object

fE Python H1 . P47 & » n FIREFHE n K.
BLLA I Age' IR 01 5o R K {0 i ] B 45 Dy SCAR Y, BR Ji it il A o o B R0 AR G S

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df[ 'Age'] = df[ 'Age']. astype(str) # BB HEF] K2 Al
df[ 'Age'] = df[ 'Age']. astype(np. int64)

T B S RS LN 5-2 R

astype O 7E £ 45 28 A (1 538 il 5% 46 5o A% b B0 5 00 v S AR A B 00, 4N . int32 §%
float64 , 2B /INELAL 5 floatb4 % int32, 23K /N AL s string % float64 , 0 {H AL 745 5
21k o 5 R TF S B, Python.NumPy.Pandas ) 8045 25 B % AR 2R L 3% 5-1.,
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Date object Date object

Name object Name object

City object City object

Age lobject Age int32

WorkYears int64 WorkYears int64

Weight floatfd Weight float64

BMI floatb4 BMI float64

Score object Score object

dtype: object dtype: object

P 5-2 o o B o A 2R A
F 51 HB\ABWEE
Pandas " %) 54 28 1Y NumPy 1 #4525 Al Python 1 Y i 4 25 A1 Hi&
object string_,unicode_ str BN
. int_, int8 _, intl6, int32, int64m uint§, . ]
int64 . . . int %
uintl6,uint32, uint64

float64 float_,floatl6,float32,float64 float B
bool bool bool True/False
datetime64 datetime64[ ns | NA H 39 /B[]
timedelta[ ns | NA NA s} ] 2
category NA NA 28 ) A S AR

KT NumPy %) BT A £ 2 e R4 5325, S 3% 5-1 B9 NumPy $dig 2 RIx] I3
PIN Z il 3. assignO 7 3% 7E DataFrame H 1 @ 51, R J5 X 8 & 19 51 H. astype O &
5 1 4 B 2R . AR OGRS AN

# S AKHE, HEL Age WorkYears B 41l H A Hij 3 47 4%
df = pd.read excel('demo .xlsx',
usecols = [ 'Age', 'WorkYears'],

nrows = 3)

# X} Age .WorkYears [ 51 17 %k 4 2S5 2
(df_.assign(
Age = df[ 'Age']. astype(np. intl6),
WorkYears = df[ 'WorkYears'].astype(np. int16))
). dtypes

U R (1

Age intl6
WorkYears intl6
dtype: object

o A dEL Y City ' R dI[ ' Name' ] R AEEA7 7 {2 dI[ 'nCity' ]SS I A FEALE
LR AS i 7 g 88 51 df[ 'nCity' ], 5% i 55 2 df[ ' Name' 151, 17 df[ ' City' 5 £ 85 25 B4 R A
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AR AR T

df = pd.read excel('demo .xlsx',
usecols = [ 'Name', 'City'],
nrows = 3)
(df. assign(
nCity = df. City. astype( 'category'),
Name = df. Name. astype( 'category'))
). info()

A AR IE

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 3 entries, 0 to 2

Data columns (total 3 columns) :

# Column Non— Null Count Dtype

0 Name 3 non — null category
1 City 3 non — null object
2 nCity 3 non-— null category

dtypes: category(2), object(1)
memory usage: 422.0 + Bytes

BRIE Z )5 o b AT AR groupby O B0 G 47 56 i K088 28 B e fhe , AUAS A

pd. read excel('demo_.xlsx')

. groupby([ 'City', 'Name'])[ 'Weight']

.mean()

. astype(int)
)
fa R S5 R INT
City Name
Beijing Joe 56
Guangzhou Jim 59
Shanghai Kim 85
Shenzhen Jim 72
Suzhou Sam 69
Xiamen Kim 65

Name: Weight, dtype: int32

TR R BB A A SR, N B AR T, b A AT A fillna(0) , B
P HE £ A0 3% ) 35 3% astype(),
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5.3.2  Buiisi kit

7E Pandas 1,245 FH 3] stackO5 unstack O RS E

stack O B R B0 19 81 e 7% 7 A 4T » unstack O 768 8086 19 47 “ e 5% 7 R 31, stack O 5
unstack Oy —H iz FHAE ., WRATEEIEH 1R 519000, stack O 5 unstack O BRIA XS
WIZ AT HRAE (level= — 1) X B — 1 2R EIB0E — 2.
stack 5 unstack J& B ¥ i1 #2 . stack 5 unstack B9 X B FE T 47 5 5 HE BCLE R E ) 1A]
stack R HATECHT S US89 77 2, il unstack SR H BT 705 19 75 =,
EE . df. stackO #Ji& B4 A Series,df. unstack() #3i& ®I {4 % DataFrame,
1. stackO
. df. stack(level=—1,dropna=True),

2zt . Stack the prescribed level(s) from columns to index,

DataFrame ¥ br% N )2 RG] W HE o 17 ARSI .

&

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df. stack()

gk I RL 7 PR i U BH R 5-3 TR .

G, PR,
df. stack () 1‘-
0 Date 2020/12/12 2 12/12 lloe 1
Name Joe 2020/12/12 _ |Kim Sl hai 32 12 85| 2127/A
City Beijing 2020/12/13  |lim Shenzhen 55 23] 72| 2089|B
Age % 2020/12/13  |Tom BT, 33 2122|C
WorkYears 35 2020/12/14 llim uangzhou a3 42| s9] 20898
Weight 56 2020/12/14 _|Kim iamen 78 36| 55i B8
BHI 18.86 N2020/12/15  |Sam Suzhou 65 32 69| 2289|A
Score A i
1 Date W00/12/12 020,
Hame Kim Name oe
City 5k hai City ijing P
Age 32 Age 7
WorkYears 12 4 WorkYears | § 3
Weight 85 Weight 5
BMI 21.27 186! BMI
Score A 17 Score
2 Date 020/12/13 18 020/12/12
Name Jim 19 irm
City Shenzhen 20 n 3
Age 55 21
WorkYears 23 22 12
Weight T2 23 85| sE -
B w8 2 aa R
Score B 25 df.stack(level=-1, dropna=True)

K 5-3 Ef# stackO TAEJRH

L i B4 R 5 Excel 189 Power Query BJLLTF M ACAS B 2500 AU T .
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let
Ji = Excel.CurrentWorkbook(){[Name= "3 1"]}[Content],
WiiEM = Table.UnpivotOtherColumns({&, {}, "/@IE",

in
SLIR7E )

IV{EH

X B e R B R T8 Z AR S A Series 56728 DataFrame U HF

df. stack().reset index()

X L o e R Al R e EE R T B I 54 iR

df. stack (). reset_index()

%

6‘9
df. stack () ‘?’9 level_0 level_1 0
' 1 k(I 0 Date 2020/12/12
00 Date 2020/12/12 Y —
Name JOQ 1 1] Mame Joe
ity i jing 2 0 City Beijing
Age 76 3 B e 70
WorkYears 35 0 WorkYears 35
Weight 56 s 0 Weight 56
BMI 18. 86 6 0 BMI 18.86
Score 0 Score A
1 (Dal-!""f 2020, 12 12 N] 202011212
| Name Kim

B 5-4 X b HE B B s

& 5-4 1 DataFrame (9% 4 A B W AP, LX) columns B an 4 LR .

df. stack().reset index().rename(

columns = {

'level 0': '&®7|',  #¥f'level 0'FIK LN KT
'‘level 1': '"j@f", £ ' level 15024 0 @M
0: "'} £H 0 HI %A N E

# LURARED 5 b A AR A 45 2R R — R
Kol Rk

# df. stack( ). rename axis([

Har 4 A5 EAa 5 X LI 5-5 s,
2. unstackO)

1575 . Series. unstack (level= — 1, fill_value = None),

Series,

231 W B (stack) i BRHF HE Cunstack) B9 DataFrame, 1%

stack 5 unstack & — % B E4E AU ATE .

.reset_index(name = '"{H ')

iR [B] DataFrame 3% #f 4t J5 19

[\ B9 {8 & R DataFrame, & &
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df. stack(). reset_index (). rename(
columns={
"level 0': ' E&3|", #i¥ level O'F#H I EG]
"level 1': 'RiE', #1% level 1'% 0w M

df. stack(). reset_index() _0:’fE'D #5051 e |
level_0 level_1. 0 3l iﬁ
0 0 Date 2020/12/12 0 0 Date 2020/12/12
1 0 Name Joe 1 0 Name Joe
2 0 City Beijing 2 0 City Beijing
3 0 Age 76 3 o0 Age 76
4 0 WorkYears 35 4 0 WorkYears 35
5 0 Weight 56 1 0 Weight 56
] 0 BMI 18.86 6 0 BMI 18.86
7 0 Score A 7 0 Score A

K 5-5 A4

df = pd.read excel('demo .xlsx')
df. stack().unstack()

25 K 5-6 B s . MR DataFrame,

Date Name City Age WorkYears Weight BMI Score
0 2020/12/12 Joe Beijing 76 35 56 18.86 A
1 2020/12/12 Kim  Shanghai 32 12 85 21.27 A
2 202012113 Jim  Shenzhen 55 23 72 20.89 B
3 2020112/13  Tom NaN 87 33 NaN 21.22 c
4 2020/12/14 Jim Guangzhou 93 42 59 2089 B
5 202012114  Kim Xiamen 78 36 65 NaN B
6 2020/12/15 Sam Suzhou 65 32 69 2289 A

K56 TSI

unstack OFAE S RAB R TE R, A T EBLE © W, B ' Name ', 'City ',
"Score' )X = F1) K4 e (HOM S L ARASA0F

dfu pd. read_excel('demo .xlsx')[[ 'Name', 'City', 'Score']]
dfu = dfu. set index([ 'Name', 'City']) [:3]
dfu

DA AR 2 28T 1 T g AR L P A A R g e — B AU I T

dfu= pd.read excel('demo .xlsx',

usecols = [ 'Name', 'City', 'Score'],



index col=1[0,1],

nrows = 3)

dfu

$6%  HIEFEHR [P 193

PLEACHS Y TEANIE DO FE S 7 SR, S g R R .

Name City Score
Joe  Beijing A
Kim Shanghai A
Jim  Shenzhen B

RG] AT

dfu. reset index()

UR DR (1

Name City

0 Joe Beijing
1 Kim Shanghai

2 Jim Shenzhen

iz H unstack O 77 AT EFE e R FIE RIS F .

dfu. reset index().

Score

unstack( )

I T P9 A B ) IR i U EH AN 5-7 BT

] dfu. unstack ()

0

|

2

0 Beijing|
1 Shanghai
2 Shenzhen
0

1

2

object

[Nmﬂl City Score
0 Beijing Name
1 Kim | | Shanghai
2 Shenzhen City
Score
dtype:
K 5-7 Ef# unstack OB 17 R B (1)

Xof SR BOHE HE AT HE Cunstack) B4 AU A0F -

dfui =

pd. read excel('demo .xlsx',

index col=1[0,1],

# i E R
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usecols = [ 'Name', 'City', 'Score'], #HIEEFTFANI]
nrows = 3) . unstack( 'City") = 38 B RS T . SRR A
dfui

IBAT IR Y S B R g R AN R 5-8

/;?5 Score
Score City Beijing Shanghai Shenzhen
Name City Name }J
Joe  Beijing A __# NaN NaN
Kim Shanghai % Kim NaN A NaN
Jim Shenzhen B Jim NaN NaN B

& 5-8 i unstack Oz 47 JREE(2)

3. meltO

W dfl. melt(id_vars,value vars,var name,value name= 'value',col level,ignore_
index="True,)

ZE M. IR [AI{H & DataFrame,

YEN: B L DataFrame B 58 38748 U4 3%

ZH: meltOMS BV NR 5-2 P,

xR 52 meltOBSERA

% % Xf % Z B U B
id_vars tuple.list or ndarray, 1EMFRIRAEAE 54l 9 3 optional
value_vars tuple,list or ndarray, 0R K8 . W H A 1

scalar(Fp i) . I F 2 =75 4 FR. WR A, WA frame
var_name .

- . columns. name 'B{“AF 7
value_name scalar, BRINE T “18 7% 89 4 FR default 'value'
col_level int or str, UIRFE—DZIZRE]IBAMHIEE)ZHE melt optional
nore index bool, W H K True, W 2 W J& 45 &R 51 1M T B K 5. WHREN default True
gnore_ False . JI (1§ )5 2% 5 (

£ RS H,id & identifier BRIRF) I 5 5 var & variable (ZE ) BRI 5 ; col /&
column(column) A 5 ; level & multi_index F1 ¥ level; index 5&4§ DataFrame ) index.,

DataFrame B meltO#4E ACIBTT .
dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]

dfl
dfl.melt()

HIT TAT A 2 R A 1 ik U 3 G 1] 5-9 ez
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| Date Name City Age .A::d\alua

0 2020112112 Joe  Beling 76

202011212 Kim Shanghai 32

01 Date 2020/12/12
1 Date  2020/12/12

2 | Name Joe
~— = |
e ————) 3 | Name Kim
» 4| cty  Beiing
e e 5ty Shangnai
s, BT A (B B ) . |
o FSI M 6 . Age 76
o Age 32
K 5-9  Efif meltOiz 47 R B
DataFrame ) meltO) 5 stack O#E 3, #1717 VA F RS .

dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]
dfl.melt()
dfl. stack()

PR B df. meltO %5 df. stack O 1922 51, Q& 5-10 B .

1 dfl.melt()

variable value

0  Date 20201212
1 Dale 202012/12-

2

3 Name Kim =
4 City Beijing

5 City  Shanghai

6 Age 76

7 Age a2

dfl. stack()

0 Date  2020/12/12
- Name Joe
City Beijing
Age 76
1—=Date 2020/12/12

" K - Name Kim
e e /Eity Shanghai
32

Age
dtype: object

1 type(dfl.melt())

pandas. core. frame. DataFrame

1 type(dfl. stack())

pandas. core. series. Series

K 5-10 M meltO %S stackO J7 ik

PATF Wiz 47 07 XHR 2 e iR i AR IR

dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]
dfl.melt(id vars = 'City') # X —
pd. melt(dfl, 'City") E=2y s v
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DA b WA D X 0 25 R0 — AR e AR AT

City variable value
0 Beijing Date 2020—-12-12 00:00:00
1 Shanghai Date 2020-12-12 00:00:00
2 Beijing Name Joe
3 Shanghai Name Kim
4 Beijing Age 76
5 Shanghai Age 32

izt RS T

H

pd. melt(dfl, id vars = [ 'Date'], value vars = [ 'City', 'Name'])
# 'Date'fE N Gy dLMKHE, [ 'City', 'Name' ] 4 J& 15

it SR AT

Date variable value
0 2020-12-12  City Beijing
1 2020-12-12 City Shanghai
2 2020-12-12 Name Joe
3 2020-12-12 Name Kim
BT .

pd. melt(dfl, value vars = [ 'City', 'Name'])
& AR 73 AR, [ 'City', 'Nane' ]2 #4571

B th R SR AN
variable value

0 City Beijing

1 City Shanghai

2 Name Joe

3 Name Kim

BT A T

# K fifi il var_name.value name Z%{
dfl.melt(id vars=['City'],
value vars = [ 'Date', 'Name', 'Age'])



11z 4T

Zs AT RIS T

# i ]l T var_name.value name Z#j
dfl.melt(id vars=['City'],

value vars = [ 'Date', 'Name',

var name = 'J@ ',

value name = "{H')

o6& BB P 197

'Age'],

E fi# var_name.value_name B ZEAIE . %) L R ANE 5-11 PR,

e = —

City van';ﬁle vallle City H?Eﬂ \E

0 Beijing Date 2020/12/12 0 Beiing Date 2020/12/12
1 Shanghai Date 2020/12/12 1 Shanghai Date 2020/12/12
2 Beijing Name Joe 2 Beijing Name Joe
3 Shanghai Name Kim 3 Shanghai Name Kim
4  Beijing Age 76 4  Beling Age 76
5 Shanghai Age 32 5 Shanghai Age 32

5-11 K f# var_name,value_name #2000
BT ARSI

pd. melt(dfl, 'City'). pivot('City', 'variable', 'value'). reset index()

faw th R S5 RN

variable City Age Date Name
0 Beijing 76 2020-12-12 Joe
1 Shanghai 32 2020-12-12 Kim

4. pivot()

1. df. pivot(index,columns, values)
#E R . 3R [A{H DataFrame,
%f DataFrame B pivotO W ACHEUITT .

dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]
dfl. pivot("Date", "Name", "Age")

# dfl. pivot(index = "Date", columns = "Name", values = "Age")

# dfl. pivot("Date", "Name")[ "Age" ]

5 k—
ey -
£k =

Fik— kT R g R sE a—FE . X Excel BYEALER , B# Pandas pivot()

BB WA 5-12 s,
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1 | dfl. pivot([Date™||"Name |, "Age ]

— Name | Joe Kim

REAge FIHE -

) B,

%/  om S fHE -Joe  Kim

2020112112| (76 32} 2020/12/12 76 32
Pandasﬁ{lpivot(} Excelf) 51l &

B 5-12  pivotO a7 I
RIBUT .

dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]

dfl. pivot(index = "Date", columns = [ 'City', "Name" |, values = "Age")

fa R S5 R ANE
City Beijing Shanghai
Name Joe Kim
Date

2020-12-12 76 32

BT RS INT

dfl. pivot(index = "Date", columns = 'City', values = [ "Age", "Name" ])

fay R R SR ANT
Age Name
City Beijing Shanghai Beijing Shanghai
Date
2020 —-12-12 76 32 Joe Kim

5. transpose()
£ Pandas H1,df. transpose O J7 i 5 df. T J@PERRCR B8 2 — 3. DUIT ik 8 19 Bt
(i dc 20 b A R ik L EAT AT A e e o AR AT

dfl = pd.read excel('demo .xlsx').iloc[:2,:4]
dfl
dfl. transpose( )

A A 24 F Excel PRy« H7—>“R50G7— CREMG RO 56 &, % ag4s R 5-13
Fi R
A G TR L & 5-14 s,



iDate  |Name [City  [Age |
I 202012112|Joe Beijing 76
_202012/12|Kim __ |Shanghai | 32|

$6%  HIEFEHR [P 199

AL R~ RS ) 8%

Date Name

cCity Age |

0 |2020/12/12 Joe Beijing

1 20201212 Kim Shanghai

1 dfl. transpose()

Date 2020/12/12| 2020/12/12
Name Joe Kim
City AR ai |
rie  BOGRBD
33
wEm
5-13 Ui
_ T 7
2020/12/12)  Date
Joe) Name
Beiiing)  city
Age

)

=

Date 2020/12/12 2020/12/12

Name Joe
City Beijing  Shan
Age 76

Kim
ghai
32

tﬁw’

€ 5-14 % E YIS AT R B

5.3.3 UK E e
1. % 1zEHF

k. OB % (4D
S5 SR [ {1 AT R

SR A B — A B L DL )6 b S B A A A0SR A A SR A DL B DU
FH/NME S G R . [EZH B ZARS A ) 747 3 5ot 4

BATIs AT

"%s" % "18.86", type(" $s" % "18.86")

F'%s', FAHMA

"sd" % 18.86, type(" $d" % 18.86)

F'ed, BHHEX

"%f" % 18.86, type(" $£f" % 18.86)
#5d, PR (BN RS 6 fir)

R B B R s d D FAFER . S 2 R T .

('18.86"', str)
('18', str)
('18.860000', str)



200 | Pandasi®¥*sLkk

2 E A R Il A B 3 B A R B AR, AT DR P A% X Ok i e A B key BT
B ER, A X D ARSI .

'% (Name)s, % (City)s, % (Rge).2f' % {'City':'Beijing', 'Name':'Joe', 'Age':76}
'% (Name)s K [ —ZIR Tl % (City)s, 2-4F % (Age)d % {KfE % (BMI).2f' & \
{"Name": "Joe","City": ' Beljlng" "Age": 76,"BMI": 18.86}

AR

'Joe, Beijing, 76. 00"
'Joe K H —Z ki Beijing, 4-4F 76 % {AfiE 18.86"

TR E B E B AT IB T AR IT

'% +6s' % 'Joe'

'S —6s' % 'Joe'

'$ +6d' % 18.86

'$ —6d' % 18.86

'%$06d' $ 18.86

'% (Age) + 6s, % (BMI)06d' % {"Age":76,"BMI":18.86}

AEERRRSE (R 00 Hob L RN A N G — KRR SE KRR TE
IEBZE M2 5 0 KR BIIE 0. +6 R A X5, FAF 9 6 (Y 58 8 A R I, 72
MRz A% 60 o B ZR AR

! Joe'

'Joe !

1 + 187

118 1
'000018'

! 76, 000018"'

T NG B R B AT AT AR R

'S f'% 76 £IF B BN R 6
"% . 2f' % 76 F/NBUEE R 2 0
"% . 4f' % 18.86 /NS ERE 4L

'%.4s' % 'Beijing' # BUFAFH AT 4 4

SRR

'76.000000"'
'76.0000"
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'18.8600"
'Beij’

2. format() & £
1 format(value,format_spec),
S8 value BR BV BB HE ; format_spec A& 2 ¥ Fr & . A1 5 fill, align, sign.
# ]:‘l] 0.width, T ffF . precision,type iX 8 /1 ¥ 5Bt , X $8 7 B & v AL A FH 1 .
BATIBAT AR AT

format(18.86) £ 5 M T str(18.86)

# format FRIA RS H A 45 2 AL 5L o 5 4 7
format(76, 'd')

format(18.86, 'f')
format(76,'>05")
format(76,'0>5")
format(76/18.86,"'% ")
format(76/18.86,'.2% ")

UTR DR (1

'18.86"

176"
'18.860000"
'00076"
'00076"
'402.969247 % '
'402.97 % '

3. str.formatO) 7%
Wik (ST AR GIPRE ). format (& S8, LY S50 .
ZH)7 T MESBECCE TS BB RS BUE &, 7T Ly 2
g A A A . AR AR 2 80 s B 1 4% 20, F format O BRZLY format_spec 402
—Hm.
BATIBAT AR IR .
(OYBEE T}, (), /8 E {}BMI{}'. format('Joe', 'Beijing', 76,56, 18.86)
{0}, A (3}BMI{4} M JmAE T {1}, 4E# {2} '. format( 'Joe’, 'Beijing', 76,56,18.86)

{0}, /AR {3}BMI{4:.4f}, BB T {1}, £ {2} '. format('Joe’, 'Beijing', 76,56, 18.86)

1"2012/12/12" 045 5 {0}, /AT {3} BMI{4} I B4 T {1}, FE S '. format('Joe', 'Beijing', 76, 56,
18.86)
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U R (1

'Joe M JE ¥ T Beijing, 4E % 76, {4 H 56BMI18. 86"

'Joe, /& H 56BMI18.86 i JH T Beijing, 4E#4 76"

'Joe, /A E 56BMI18.8600, ¥ & % T Beijing, 4F#% 76"
1"2012/12/12" &0 45 5 : Joe, A # 56BMI18. 86 I JE 1 T Beijing, 4F it 76"

5.3.4 style FEA 5

Wk 285 Gype) g (property) » T 5 A NS5 O .

gE A R Al — AU 4 (Styler object)

PERT s X0 45 508 1 28 8 7R B0 A XAk L 2R R 2% 00 I 1 it P 45 4t v s v < 2
67, TR styler. applymap. styler. apply % K =X 2 € 1% 3 21 %4 b, o mT DL 5
Styler. background_gradient 5% 3 £ 4i8 19 #4 J7 EI DI 8 55 (AN . X seaborn W light_palette
B HD .

FEE . AL style #r i #9 & — A Styler 3+ % (R & DataFrame),

X} DataFrame B& 5| 17 B ACAS AN F .

df = pd.read excel(r"demo_ .xlsx")

df
df. style. hide index() # [R5l

R G| F BEREEC oy i1 B9 Z5 R AN 1A] 5-15 FR

Date MName City Age WorkYears Weight BMI Score
2020/12/12 Joe Beiing 76 35 56.000000 18.860000 A
20201212  Kim  Shanghai 32 12 85.000000 21.270000 A
2020/12/13 Jim  Shenzhen 55 23 72.000000 20.890000 B
2020112/13  Tom nan 87 33 nan 21.220000 Cc
2020/12/14 Jim Guangzhou 93 42 59.000000 20.890000 B
2020/12/14  Kim Xiamen 78 36 65.000000 nan B
2020/12/15  Sam Suzhou 65 32 69.000000 22890000 A

al

5-15 [ R 5151
Xt DataFrame H 48 5 #5134 7 BEORE, ARIB Q0 T .

df. style. hide columns(['City', 'Date'])  # [R5l

5 2 1Y 5 Wk RO L 0 45 SR AN 5-16 BT
Xt DataFrame H B null {EHA S AH T RIBWT .
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dft = pd.read excel(r"demo .xlsx").select dtypes('number')
dft
dft. style. highlight null('yellow')

ZEBANK 5-17 B .

Name Age WorkYears Weight BMI Score A WonkYears Weiont o
0 Joe 76 35 56.000000 18.860000 A o S0 S0 I00UD0 IR £0000D
1 Km 32 12 85000000 21270000 A L 1= 2000000 2120000
2 Jm 55 23 72.000000 20.890000 B 2 55 23 72.000000 20.890000
3 Tom 87 33 nan 21220000 C 3 &7 3 nan 21.220000
4 Jm 93 42 59.000000 20.890000 B 4 9 42 59.000000 20.890000
5 Km 78 36 65.000000 nan B 5 78 36 65.000000 nan
6 Sam 65 32 £9.000000 22890000 A 6 65 32 69.000000 22.890000

& 5-16 B &l 5-17 5% W78 nan {8

Un SRAER T 3k 9 K dl SRR 2L IE RO 0 AR AR IC (il T 3k A9 B0 B A S8 B LA
S — 10 o3 K dha b P RSB0 AR N

dft = dft.fillna(0).applymap(lambda x: x if x> 50 else x — 60)
def AA(val):

color = 'red'if val < 0 else 'black'

return 'color: %$s' % color

dft. style. applymap(AA)

faw Hh R S5 SR N 5-18 FR

Age WorkYears Weight BMI
0 76 -25 56.000000 -41.140000
1 -28 -48 85.000000 -38.730000
2 55 -37 72.000000 -39.110000
3 87 -27 -60.000000 -38.780000
4 93 -18  59.000000 -39.110000
5 78 -24  65.000000 -60.000000
6 65 -28  69.000000 -37.110000

Bl 5-18  Ar/R i A
W B E LR X DataFrame #H47RE 0 E AW .

def BB(s):

mx = s == s.max()
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return [ 'background — color: yellow' if v else '' for v in mx]dft. style. apply(BB)
= RN 2 ] R S SN

g RN 5-19 FRos .,
K AE RS L K DL EAMCES A 2 R BURE — AT A ARSI .

dft. style. applymap(AA) . apply(BB)

By 45 RN 5-20 Fis .,

# Ak

Age WorkYears Weight BMI
0 76 -25 56.000000 -41.140000
1 -28 -48 85.000000 -38.730000
2 55 -37 72.000000 -39.110000
3 87 -27 -60.000000 -38.780000
4 93 -18  59.000000 -39.110000
5 78 -24  65.000000 -60.000000
6 65 -28 69.000000 -37.110000

Bl 5-19 s s 80 i ik fl

Age WorkYears

Weight EMI

0 76
1 -28
2 55
3 87
4 93
5 78
6 65
& 5-20

XHEE AT A eas R E LRI T .

dft =

dft

dft. style. format("{:.2% }")
dft. style. format("{:.2% }", na rep="-")

s A7 LA EACHS Ay B 25 2R % LAl 5-21 Fi

pd. read _excel(r"demo .x1lsx").select dtypes( 'number')

-25 56.000000 -41.140000

-48 85.000000 -38.730000

-37 72.000000 -39.110000

-27 -60.000000 -38.780000

-18 59.000000 -39.110000

-24  65.000000 -60.000000

-28 69.000000 -37.110000

FAEAR IR B 58 Bon

SR 7 4 75 380 X AN [ 69 910 2R A ) 9 e s s AR AR

Age WorkYears Weight BmMI Age WorkYears Weight BMI
0 7600.00%  3500.00% 5600.00% 1886.00% 0 7600.00% 3500.00% 5600.00% 1886.00%
1 3200.00% 1200.00% 8500.00% 2127.00% 1 320000%  1200.00% 8500.00% 2127.00%
2 5500.00%  2300.00% 7200.00% 2089.00% 2 5500.00%  2300.00% 7200.00% 2089.00%
3 B8700.00%  3300.00% nan% 2122.00% 3 B8700.00%  3300.00% - 2122.00%
4 9300.00% 4200.00% 5900.00% 2089.00% 4 9300.00% 4200.00% 5900.00% 2089.00%
5 7800.00%  3600.00% 6500.00% nan% § 780000%  3600.00% 6500.00% -
6 650000% 3200.00% 6900.00% 2289.00% 6 6500.00% 3200.00% 6900.00% 2289.00%

Bl 5-21 SR A s
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dft = pd.read excel(r"demo .xlsx").select dtypes('number')

dft. style. format(

{'Age': "{:0.0f}",
'WorkYears': "{:0.3f}",
Weight': " § {:0.2£}",
'BMI': '{:+.2f}'})

g RN 5-22 Fis,

Age WorkYears Weight BMI

0 76 35.000 $56.00 +18.86
1 32 12.000 $85.00 +21.27
2 55 23000 $7200 +20.89
3 87 33.000 $nan +21.22
4 93 42000 $59.00 +2089
5 78 36.000 $65.00 +nan
6 65 32.000 $69.00 +22.89

B 5-22 Xt 251504 1Y A AR i R
BATBAT LA ARG, 45 35 2 9 B B00E s s &5 . RS an .

dft. style. bar(subset = [ 'Age', 'BMI'], color = 'lightblue')
dft. style. bar(subset = [ 'Age', 'BMI'], color = 'lightblue'). set precision(2)

. set_precision(2) A H PR BIEAREERE RN 2. B g R b inE 5-23 prow,

Age WorkYears Weight BMI Age WorkYears Weight BMI
0 76 35 56.000000 18.860000 0 76 35 56.00 18.86
1 a2 12 85.000000 21.270000 1 32 12 8500 2127
2 55 23 72.000000 20.890000 2 55 23 7200 20.89
3 a7 33 nan 21 220000 3 a7 33 nan 21.22
4 93 42 59.000000 20.890000 4 83 42 59.00 20.89
§ T8 36 65.000000 nan 5 78 36 8500 nan
] 65 32 69.000000 22 890000 L} 65 32 65.00 2289
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